

# 土豪式高送转频现 警惕馅饼中有陷阱

每年的年报季，“高送转”行情总是一道靓丽的风景线，今年也不例外。截至3月16日，两市共有近150家公司发布了10送转10或以上的高送转预案或方案。值得注意的是，今年不少公司推出了“土豪式”的方案，往年“10送转12”、“10送转13”、“10送转15”等较为罕见的送转比例，今年已很常见，10送转10甚至都已成了小儿科。但需要警惕的是，能有“底气”推高送转方案的，多是一些业绩不错且处于扩张期的成长型企业，但也不乏个别企业“打肿脸充胖子”，基本面并不美观却在高送转中横插一脚。

实习生 仲纯净 现代快报记者 刘芳



漫画 雷小露

## 高送转年年有 今年“土豪”特别多

科新机电拟10股转15股、森马服饰拟10转10派10、金明精机拟10转10派0.5、再升科技拟10转7送5派2、晶盛机电拟10转12，仅3月16日晚间，就有5家A股公司推出了高送转预案。进入年报公布季，高送转颇有蜂拥而出的架势。而在二级市场上，高送转行情来势汹汹，昨日就有再升科技、科新机电、赛象科技、安硕信息、群兴玩具等拟高送转，或已实施了高送转的个股涨停。

年年高送转行情都似曾相识，但今年出了新变化：送转比例大涨，往年颇有吸引力的“10转10”已然成为“小儿科”。统计显示，自创业板公司大富科技开启2014年度高送转浪潮以来，沪深两市A股分红送转方案可谓愈加丰厚，截至2015年3月16日，沪深两市10送转10或以上的公司已近

150家。从送转比例看，在“10转10”以上(不含)的就有60多家。其中海润光伏、朗玛信息、赛象科技、万邦达、通鼎互联5家“大手笔”让人惊讶，均为“10转20”。另有隆基股份10送5转15、金科股份10送6转14，也显得霸气外漏。

而除了上述7家土豪公司外，今年还有不少公司足够“任性”，往年“10送转12”、“10送转13”、“10送转15”等较为罕见的送转比例，今年已很常见。比如，永大集团拟每10股派发10元(含税)，同时以资本公积金每10股转增18股；网宿科技拟每10股转增12股，派现1.5元；聚飞光电拟每10股送3股转增9股派1.5元；首航节能、联建光电、华邦颖泰、风范股份、普邦园林、光环新网、海隆软件、新世纪等10余只股票更是祭出了“华丽的10转15”大礼包。

## 绩差公司“打肿脸充胖子”

对于大多数公司来说，业绩好是“高送转”的底气。比如16日晚间推出10转15的科新机电，2013年亏损近3000万，2014年业绩预告净利润1000多万，净利润同比增长135.06%。公司称，鉴于目前总股本规模较小，考虑到投资者的诉求，为使公司股本规模与公司经营规模相匹配，特推出了此次高送转。但今年也有个别公司，基本面难言乐观，却“充大款”跟风高送转，典型代表是海润光伏。

今年1月中旬，海润光伏放量大涨，1月22日“10转20”方案抛出，当天大量资金入场，股价涨停。随后的几天，海润光伏三位高送转提议人合计减持近8000万股。更让投资者没想到的是，海润光伏1月30日晚间公告预亏近8亿元，公司由此陷入借高送转为股东减持托盘的嫌疑，并收到了上交所

的询问函。此外，朗玛信息预计去年净利润下降近4成，但也推出了“10转20”。而在2月份，朗玛信息的天量原始股迎来解禁，市场因此质疑公司的高送转是在为原始股的减持“打前阵”。赛象科技、群兴玩具、金科股份的“高调”同样被认为，是大股东套现的“障眼法”。

除此之外，另有台城制药、宜安科技、启源装备、福星晓程、保税科技、江粉磁材等10余家“高送转”公司业绩滑坡。最不堪的江粉磁材去年净利润同比下滑近8成，每股收益仅0.01元，仍拟10转10。有券商投资顾问表示，虽然“高送转”短期能引爆股价，但如果业绩没有业绩的根基，短期的大涨只能是透支未来的上涨空间。“如果是中长线投资，最好还是选择那些业绩有保证，公司本身处在扩张期，从而带动股本扩张的成长型企业。”

# 创业板屡创新高 重仓基金最高涨逾54%

“又创新高啦！”本周一，上证综指、深证成指、创业板指等指数悉数创下新高，其中创业板指更是走势凌厉，今年以来累计涨幅已达到45%。受此影响，基金配置方向遭遇挑战。去年四季度有基金大举减仓创业板，今年以来随着创业板的屡创新高，基金又加仓明显，尤其是成长风格的基金。

## 两类基金表现逆转

去年下半年，以券商为代表的权重股拉动沪指强势上涨，而这波牛市行情中，可谓“没创业板什么事”。不过风水轮流转，进入2015年，创业板出现了一波疯狂上涨的行情。今年以来累计涨幅已达到44%以上，“创新高”已成为创业板指家常便饭的事情。

反映到基金投资上，分化也是非常明显。今年以来截至3月13日，富国低碳环保以54.9%的收益率排在股票基金第一位，该基金即重仓创业板，主题上偏向于今年最火热的互联网金融概念股。不过风光的背后也同时有过落寞，去年在重仓金融的基金涨幅达到七八成的时候，该基金净值仅上涨了0.17%。

紧随其后，汇添富移动互联网涨幅也达到54.7%，以去年末的数据来看，该基金前十大重仓股中有5只为创业板股；添富民营涨幅达到53%，其重仓股也以创业板股中中小盘股为主。前述三只基金净值咬

得很紧。此外，与汇添富移动互联网有相同基金经理的汇添富社会责任涨幅也达到49%以上。由于整体偏成长风，与富国低碳环保类似，汇添富民营活力和汇添富社会责任2014年的涨幅分别只有28%和21%，在当时的蓝筹引领的牛市环境下，这个业绩水平并不高。

与之相对应，去年涨幅居前的蓝筹风格基金则在今年表现低迷。海富通国策导向去年涨幅超7成，今年以来其净值下跌近5%，汇丰晋信龙腾、信诚深度价值等去年涨幅在5成左右的基金，今年以来净值也是不涨反跌。

## 部分基金倒在黎明前

减持创业板力度较大的基金包括华润元大信息科技、广发聚优、广发聚瑞、嘉实主题新动力等则踏错节奏，倒在黎明之前。

正是由于创业板与蓝筹股的这种轮换，基金也跟着常常“大转弯”。去年四季报数据显示，基金整体减持创业板，对创业板的配置

比例从三季度末的19%下跌至四季度的13%。

从单只基金来看，有不少曾经重仓创业板的基金在去年四季度进行了大规模减持。WIND数据显示，在去年三季度末，前十大重仓股中至少有5只为创业板的基金共有70只，而到了去年四季度末，前十大重仓股中至少有5只为创业板的基金只有36只。其中减持创业板力度较大的基金包括华润元大信息传媒科技、广发聚优、广发聚瑞、嘉实主题新动力等。

另一方面，则有部分基金在去年四季度逆势加仓创业板，从而在今年占尽先机。其代表则是易方达新兴成长。易方达新兴成长在去年三季度末时前十大重仓股中有4只创业板股，占基金净值的比例仅有16.52%，到了四季度末其重仓了7只创业板股，占比就达到51.18%。今年以来截至3月13日，易方达新兴成长的净值涨幅已达到48.1%，排在混合型基金第一位。

据《金融投资报》

## 数据说话

### 基金一季度吸金超千亿 偏股型产品占比超9成

上证综指突破3400点，牛市的氛围越来越明显，偏股型基金再掀认购高潮。根据同花顺数据统计，截至16日，今年以来不到3个月的时间，公募基金申购规模已超过千亿元，其中偏股型产品的规模占据九成以上。

日前，富国新兴产业发布公告，其首发规模达到59.73亿元，这也再次推高了主动权益类产品的首发规模。同花顺数据显示，截至3月12日，在今年已成立的基金中，有7只主动权益类产品占据了首发规模前十名，且这7只规模总和达264.09亿元。

前景财富表示，市场转暖，赚钱效应再现，被冷淡多年的偏股型基金再次焕发青春，从目前来看，募集情况仍属正常。数据显示，今年前3个月单只偏股型基金的平均募集规模在24亿元左右，虽然相比前几年有大幅度的跨越，但和2007年时动辄百亿规模的巅峰状态相比，仍有不小的差距，由此判断，市场的行情仍会持续。

据《信息时报》

## 市场热点

### 新三板进入指数时代 市场热度继续攀升

新三板首批指数今日将正式推出。银河证券首席策略分析师孙建波指出：“这对新三板来说无疑是里程碑式的事件。指数推出后新三板市场就不再是一个零散的市场，而将作为一个整体受到投资界乃至全社会的广泛关注，可以向潜在投资者展示新三板成长的力量。”

“新三板指数的推出也为投资机构发行指数化投资产品铺平了道路，为专业程度有限的投资者开辟了稳健的投资渠道，从而吸引更多的资金加入到这一市场中来，进入指数时代新三板将迎来更迅速的发展。”孙建波分析认为。

截至目前，新三板市场热度节节攀升，春节以后市场规模增长明显提速。

从市场成交量看，春节过后新三板整体交易活跃度也呈现激增，协议和做市转让活跃度均有明显提升。银河证券统计数据示，上周(3月9日-3月13日)新三板成交量5.5亿股，较近10周平均水平增加3.6亿股；成交金额44.3亿元，较近10周平均水平增加30.1亿元。其中，做市转让成交量2.3亿股，较近10周平均水平增加1.4亿股；做市转让成交金额29亿元，较近10周平均水平增加20亿元。春节前后做市转让周成交金额占总成交金额的比例为66%，较近10周平均水平61%有所提升。

此外，上周还有50家公司公告定增预案，预计募资近20亿元。

据中国证券网

## 天天出彩

体彩7位数(15040期)  
中奖号码:0849128  
奖等 中奖注数 每注金额  
特等奖 0注 0元

体彩排列3(15069期)  
中奖号码:986  
奖级 江苏中奖注数 每注奖金  
排列3直选 360注 1040元  
排列3组选3 0注 346元  
排列3组选6 1242注 173元

体彩排列5(15069期)  
中奖号码:98618  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列5直选 48注 100000元

福彩15选5(2015069期)  
中奖号码:1681115  
奖等 中奖注数 每注金额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 118注 2536元

福彩3D游戏(2015069期)  
中奖号码:158  
奖等 江苏中奖注数 每注奖金  
单选 626注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 1774注 173元

福彩双色球(2015030期)  
红球号码:81114151626  
蓝球号码:7  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 6注 7887970元

## 体彩鸡毛信

### 今晚大乐透奖池11.56亿

体彩超级大乐透新一期开奖将于今晚进行，目前该玩法奖池高达11.56亿，有实力同步放送11注亿元大奖，如此良机岂容错过，想冲击大奖的朋友可至身边的体彩站点购买。

(苏缙)